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quat t ro sugli articoli, quegli dell 'onorevole 
Orlando e dell 'onorevole Galluppi: chiaro, 
lucido e, per l 'autor ià dell'Ufficio coperto, 
impor t an te quello dell 'onorevole Orlando, 
efficacissimo pure quello del collega Gal-
luppi; e noi non possiamo non esserci fa t t i , 
arr ivat i a questo pùnto della discussione, 
il convincimento che t r a t t a di un pro-
blema oltremodo controverso; perchè uo-
mini i quali hanno la rgamente cooperato 
alla preparazione di leggi che hanno pre-
ceduto la presente t rovano che essa è de-
s t ina ta a cancellare t u t t o quanto , dopo 
ma tu ra discussione, il Pa r l amen to aveva 
deliberato. 

• Si t r a t t a di una questione che può es-
sere in qualche modo r ipor ta ta alla Camera 
e che io non escludo possa essere r ipo r t a t a 
tenendo conto delle ragioni di oppor tun i tà 
che gli oratori favorevoli, come l 'onorevole 
C a v a g n a r i , hanno af facc ia te ; ma io credo 
che il prolungare ora la discussione su que-
sto disegno di legge, ci por terebbe al di là 
dei limiti desiderati e desiderabili da cia-
scuno di. noi, perchè è t roppo grande la di-
s tanza degli oratori favorevoli dai contrari , 
perchè si possa sperare che f ra essi si venga 
ad una composizione su emendament i che 
lo stesso ministro non escludeva nel suo 
discorso. 

Tut t i sappiamo poi che cosa vuol dire 
emendare una legge che viene dal Senato. . . 
{Interruzioni). . . .Ed io credo che sarebbe 
assai più opportuno, non dirò sospendere 
la discussione di questo disegno di legge, 
ma r imandare lo stesso disegno di legge alla 
Commissione... (Oh! oh! — Ilarità — Com-
menti). ...la quale na tura lmente si gioverà 
dei lumi e degli argomenti che i colleghi 
hanno esposti e un giorno o l 'a l tro ce la 
r iporterà innanzi in una condizione diversa 
ed in modo da poter essere vo ta ta . 

Per queste ragioni noi insistiamo nella 
proposta di rinvio alla Commissione, nella 
viva speranza che su questo terreno trove-
remo il consenso dei colleghi e del Go-
verno. 

GALLINA. Chiedo di parlare contro il 
rinvio. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GALLINA. Le peripizie si susseguono 

e ta lvol ta si rassomigliano. Questo tenta-
t ivo non ha il pregio della novità. Come 
già per il proget to De Seta fu presenta ta 
ed app rova t a la proposta di rinvio dopo 
che la sospensiva era s ta ta respinta, si 
t e n t a e si spera ora di raggiungere lo stesso 
scopo. 

Io osservo alla Camera che, essendo s ta ta 
respinta la proposta di sospensiva, per ra-
gioni di coerenza è necessario respingere 
anche la domanda di rinvio. (Denegazioni 
— Interruzioni). 

L'onorevole Barzilai è r imasto un po' im-
picciato, per quanto abilissimo egli sia, nel 
segnare con una linea di demarcazione la 
differenza f ra la sospensiva e :1 rinvio, e 
celava testé il suo imbarazzo accentuando 
il per iodo: « non è la sospensiva che vo-
gliamo, è il rinvio ». 

A voler dire le cose come rea lmente 
sono, il r isul tato della sospensiva e del rin-
vio è pe r fe t t amente identico, il r isul ta to 
materiale è il r isul tato morale. (Interruzioni 
— Commenti). 

Ha det to ancora l 'onorevole Barzilai, per 
motivare la domanda di rinvio, che questo 
proget to meri ta studi maggiori perchè dà 
luogo a gravi dispute. Gli studi maggiori 
sono sempre consigliabili, ma come si può 
decidere ora delle necessità di s tudiare mag-
giormente il progetto, se la discussione ge-
nerale non fu peranco u l t ima ta? Se è vero 
che questo proget to darà luogo a gravi di-
spute , la Camera non può per questo rin-
viarlo. 

Se fosse al tr imenti , in molti casi la Ca-
mera non avrebbe al tra occupazione se non 
quella di r inviare. (Commenti). 

Ripeto, per ragioni di coerenza insisto 
nel pregare la Camera di respingere la do-
manda di rinvio. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di parlare 
l 'onorevole Manna. Ne ha facoltà, 

MANNA, della Commissione. L'onorevole 
Barzilai, impressionato forse dai discorsi 
f a t t i dagli avversari della legge, ha pro-
posto il rinvio del disegno di legge alla 
Commissione perchè proceda a nuovi s tudi . 
Io mi sarei almeno atteso dalla cortesia ed 
equanimità dell 'onorevole Barzilai che egli 
avesse senti to pr ima di r iproporre la so-
spensiva le risposte della Commissione alle 
avversarie obbiezioni. 

Noi abbiamo s tudia to e pondera to t u t t o 
e crediamo di poter combat tere in modo 
esauriente le preoccupazioni e le accuse di 
cui si sono fa t t i eco gli onorevoli Landucci, 
Galluppi e Barzilai. 

Abbia dunque la cortesia l 'onorevole 
Barzilai di ascoltarmi e poi magari si di-
chiari insodisfat to e r iproponga il rinvio. 

Mett iamo le cose a.1 posto. Abbiamo nel 
disegno di legge che discutiamo, due par t i . 
Una spet ta all 'onorevole Orlando che pre-
sentò il disegno di legge al Senato, l 'a l t ra 


